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NGHỊ QUYẾT
Về thực hiện nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2025 và kế hoạch
phát triển kinh tế - xã hội của 06 tháng cuối năm 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ IA HRÚ
KHOÁ XIII - KỲ HỌP THỨ 2

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;
Trên cơ sở xem xét các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân xã, Ủy ban nhân dân xã; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân xã, ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân xã tại Kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành Báo cáo số 08/BC-HĐND ngày 13/8/2025 của Thường trực HĐND xã và Báo cáo số 25/BC-UBND ngày 30/7/2025 của UBND xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác 06 tháng năm 2025 và triển khai, nhiệm vụ công tác của 06 tháng cuối năm 2025.
I. Về tình hình thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2025
Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh và các sở, ngành của tỉnh, sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy, sự giám sát của HĐND xã, sự phối hợp của Mặt trận, các tổ chức đoàn thể, sự nỗ lực phấn đấu của các ngành, các cấp, nhân dân và các doanh nghiệp trong toàn xã; UBND xã đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, tổ chức, triển khai thực hiện toàn diện các mặt về các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh chủ yếu cụ thể:
Giá trị sản xuất 6 tháng năm 2025 (theo giá so sánh 2010) đạt 829 tỷ đồng, tăng 6,95% so với cùng kỳ, đạt 33% kế hoạch tỉnh giao. Trong đó: Nông, lâm nghiệp, thuỷ sản tăng 8,17%; Công nghiệp - xây dựng tăng 3,1%; Thương mại - dịch vụ tăng 7,76%.
Trồng trọt: Tổng diện tích gieo trồng 6 tháng năm 2025 toàn  là 7.154,8 ha đạt 80% so với KH , 108,17% cùng kỳ năm 2024, trong đó: vụ Đông xuân TH 590,0 ha; vụ Mùa 6.564,8 ha.
Chăn nuôi: Tổng đàn gia súc trên địa bàn  là 30.202 con đạt 62% KH năm , 95,59% so với cùng kỳ năm 2024; đàn gia cầm là 72.642 con đạt 128% KH năm.
Tổng kế hoạch vốn năm 2025 là 15.132 triệu đồng, khối lượng thực hiện và giải ngân tính đến ngày 30/7/2025 là 9.868 triệu đồng, đạt 65,21% KH.
Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn thực hiện trong 6 tháng đầu năm là 4.183 triệu đồng, đạt 77% Kế hoạch tỉnh; Trường hợp không tính tiền sử dụng đất thì thu ngân sách trên địa bàn đạt 3.400 triệu đồng, đạt 85% KH; Tổng chi ngân sách ước thực hiện là 40.653 triệu đồng, đạt 58% Kế hoạch. 
Cấp mới GCNQSD: 32 hồ sơ; Lập kế hoạch đăng ký cấp GCNQSD đất cho từng thôn ưu tiên đối với các hộ nhà tạm, nhà dột nát. Qua đó cũng lập danh sách đề nghị đo đạc trích lục thửa đất được 25 lần với 78 trường hợp (trong đó riêng nhà tạm nhà, dột nát là 32 hộ). Phối hợp với các thôn rà soát danh sách các hộ nhà tạm, nhà dột nát về danh sách các hộ được cấp và chưa cấp GCNQSD đất. Chuyển mục đích sử dụng đất: 30 trường hợp diện tích: 7.777,3m2, Chuyển nhượng: 65 trường hợp; Gia hạn 13 hồ sơ.
Công tác khám chữa bệnh: duy trì công tác khám chữa bệnh, đảm bảo công tác thường trực cấp cứu, nghiêm túc chấp hành quy chế chuyên môn; cung ứng đủ thuốc chữa bệnh cho nhu cầu của nhân dân. Chỉ đạo Trạm y tế xã xây dựng Kế hoạch trực cấp cứu 24/24 giờ. Thường xuyên giám sát tình hình dịch bệnh trên địa bàn xã, trong tháng không sảy ra dịch bệnh trên địa bàn xã.
Tổng số lao động đã được giải quyết việc làm trong 6 tháng đầu năm 2025: 306 người, đạt 55,14% so với kế hoạch đề ra 555 người được giải quyết việc làm trong năm 2025.
Tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã cơ bản ổn định; tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn xã được cơ bản được kiềm chế; không xảy ra tội phạm hoạt động băng, ổ nhóm sử dụng vũ khí gây án, hoạt động theo kiểu “xã hội đen”. Toàn xã xảy ra 04 vụ phạm pháp hình sự (không tăng, giảm so với cùng kỳ), gồm: 01 vụ Giết người, 01 vụ Cố ý gây thương tích, 01 vụ Trộm cắp tài sản, 01 vụ Cướp giật tài sản. 
Tình hình tai nạn giao thông trên địa bàn xã cơ bản được kiềm chế, kéo giảm; xảy ra 04 vụ, hậu quả 04 người chết, 04 người bị thương, thiệt hại tài sản khoảng 30.000.000đ (Ba mươi triệu đồng). So với cùng kỳ năm 2024: giảm 02 vụ (04/06 vụ); giảm 01 người chết (04/05 người chết); tăng 01 người bị thương (04/03 người bị thương).
[bookmark: _Hlk203559003]Công tác huy động trẻ đến trường và duy trì sĩ số đạt tỷ lệ cao: Bậc mầm non: Tỷ lệ trẻ em trong độ tuổi đi học mẫu giáo (3-5 tuổi) đạt 86,55%; Bậc Tiểu học: Tỷ lệ huy động trẻ em 6 tuổi vào lớp 1 đạt 99,96%; Tỷ lệ duy trì sĩ số học sinh đi học đúng độ tuổi bậc tiểu học đạt 100%. Bậc trung học cơ sở: Tỷ lệ huy động học sinh đến trường đạt 96,1%; tỷ lệ duy trì sĩ số học sinh đạt 99,4 % tổng số học sinh trong độ tuổi; Đến nay có 12/13 trường đạt chuẩn quốc gia cấp độ I.
Hoạt động của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp tiếp tục được cải tiến, đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả. Thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.
II. Mục tiêu, nhiệm vụ và các chỉ tiêu chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, Các giải pháp thực hiện của 06 tháng năm 2025
1. Mục tiêu:
Tiếp tục phát triển kinh tế-xã hội ổn định và bền vững, triển khai có hiệu quả các các Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2025; huy động mọi nguồn lực, phát huy nội lực kết hợp với thu hút nguồn lực từ bên ngoài. Bảo đảm an sinh xã hội và chăm lo đời sống nhân dân; phát triển giáo dục - đào tạo gắn với sắp xếp lại mạng lưới trường lớp và nâng cao chất lượng dạy và học. Chủ động phòng chống thiên tai, ứng phó hiệu quả với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. Đẩy mạnh cải cách hành chính. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng. Giữ vững an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội.
2. Các chỉ tiêu kinh tế-xã hội chủ yếu của 06 tháng cuối năm 2025
2.1. Tốc độ tăng giá trị sản phẩm: 8,96%.
- Nông, lâm, thủy sản: 7,16%.
- Công nghiệp – xây dựng: 15,07%.
- Dịch vụ: 9,23%.
2.2. Tổng thu ngân sách tại địa bàn: 2.734 triệu đồng.
2.3. Chỉ tiêu Doanh thu bán lẻ hàng hóa và dịch vụ: 368,61 tỷ đồng
2.4. Chỉ tiêu Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế: 91,66%. 
2.5. Giảm tỷ lệ hộ nghèo đa chiều: 2,73%.
2.6. Chỉ tiêu Bảo hiểm xã hội tự nguyện: 213 người.
2.7. Tạo việc làm mới: 194 người.
2.8. Đào tạo nghề lao động nông thôn: 0 người.
2.9. Tỉ lệ che phủ rừng: 13,37% 
2.10. Tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh và nước sạch:
- Tỷ lệ sử dụng nước hợp vệ sinh 100%. 
- Tỷ lệ nước sạch đạt 43% .
2.11. Tỷ lệ chất thải rắn ở nông thôn được thu gom 20%.
2.12. Thu hút dự án mới: 01 dự án.
2.13. Giải phóng mặt bằng: Số lượng công trình, dự án hoàn thành GPMB so với tổng số dự án trên địa bàn trên 50%.
2.14. Giảm tỷ lệ đơn khiếu nại về lĩnh vực đất đai phát sinh mới: 70%
2.15. Tỷ lệ giải quyết số vụ việc khiếu nại thuộc thẩm quyền: 85%.
2.16. Tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công so với kế hoạch HĐND tỉnh giao: 100%
3. Các giải pháp thực hiện
3.1. Các chỉ tiêu kinh tế- xã hội:
3.1.1. Nông nghiệp:
- Nhiệm vụ 1: Tập trung chỉ đạo sản xuất nông nghiệp vụ Mùa năm 2025 đặc biệt là các cây trồng chủ lực của địa phương (mía, lúa, cà phê, sầu riêng,...) và cây lương thực khác như bắp, mì…; Hướng dẫn lịch thời vụ, sử dụng giống mới, hạn chế rủi ro do biến đổi khí hậu.
- Nhiệm vụ 2: Tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng – vật nuôi, đặc biệt là dịch lở mồm long móng và sâu bệnh trên hồ tiêu, cà phê, sầu riêng.
- Nhiệm vụ 2: Phối hợp hỗ trợ các doanh nghiệp triển khai thực hiện thủ tục đầu tư, phát triển trang trại. Mở rộng kế hoạch sản xuất, chăn nuôi phát triển và tăng đàn gia súc, gia cầm
3.1.2. Công nghiệp - xây dựng:
- Nhiệm vụ 1: Tập trung hỗ trợ các doanh nghiệp, Các cơ sở chế biến nông sản nhỏ lẻ (cà phê, hồ tiêu, mía...) duy trì hoạt động ổn định. Đẩy mạnh sản xuất trong các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp như mộc dân dụng, cơ khí nhỏ lẻ tiếp tục phát triển, tạo việc làm cho lao động địa phương.
- Nhiệm vụ 2: Tập trung triển khai thi công hoàn thiện các trình trọng điểm như đường nội thôn, kênh mương thủy lợi nhỏ được triển khai theo kế hoạch vốn đầu năm. Phấn đấu đạt tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công đạt trên 100% kế hoạch vốn.
- Nhiệm vụ 3: Triển khai rà soát và hoàn thiện Hồ sơ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng xã mới trước 30/9. Lập, thẩm định và đề xuất danh mục công trình đầu tư năm 2026 phù hợp quy hoạch. Chủ động phối hợp với các sở ngành trong việc đề xuất danh mục ưu tiên đầu tư giai đoạn 2025–2030.
3.1.3. Thương mại dịch vụ:
- Nhiệm vụ 1: Hướng dẫn các hộ kinh doanh đầu tư nâng cấp cửa hàng tạp hóa, vật tư nông nghiệp theo hướng chuẩn hóa, bảo đảm vệ sinh. Tạo điều kiện phát triển các dịch vụ như sửa chữa cơ khí nông nghiệp, vận chuyển hàng hóa nông sản, dịch vụ y tế tư nhân. Tập trung hỗ trợ Phát triển dịch vụ hậu cần nông nghiệp: như thu mua – sơ chế – vận chuyển nông sản.
- Nhiệm vụ 2: Tổ chức rà soát, lập danh sách các hộ kinh doanh cố định và lưu động để cấp mã định danh phục vụ quản lý thuế. Phối hợp cơ quan chức năng kiểm tra, xử lý tình trạng gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng, nhất là vào dịp cuối năm.
3.2. An sinh xã hội, y tế, giáo dục:
- Nhiệm vụ 1: Xây dựng Kế hoạch về giảm nghèo bền vững trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số;
- Nhiệm vụ 2: Công tác giải quyết các chế độ chính sách cho Người có công, Kế hoạch kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), công tác chăm lo đời sống, các hoạt động thăm, tặng quà Người có công các dịp Lễ, tết.
- Nhiệm vụ 3: Kế hoạch năm học 2025-2026; công tác tuyển sinh đầu cấp; rà soát cơ sở vật chất, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để khai giảng năm học mới; duy trì sĩ số học sinh, hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học theo cha mẹ đi làm ăn xa.
3.3. Môi trường, đất đai, đền bù:
- Nhiệm vụ 1: Tổ chức rà soát, đối chiếu bản đồ địa chính, trích đo địa chính ở những khu vực chồng lấn, thiếu thông tin thửa đất sau sáp nhập. Phối hợp với Văn phòng đăng ký đất đai để cập nhật kịp thời các biến động vào hệ thống số hóa.
- Nhiệm vụ 2: Tập trung xử lý tồn đọng các hồ sơ đủ điều kiện nhưng chưa được cấp giấy, đặc biệt ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Hướng dẫn, tiếp nhận và xử lý hồ sơ cấp giấy cho các trường hợp tách thửa, chuyển nhượng hợp pháp.
- Nhiệm vụ 3: Tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật về đất đai. Kiểm tra các khu vực có nguy cơ lấn chiếm đất rừng, đất công, hành lang giao thông. Xử lý nghiêm các trường hợp tự ý chuyển mục đích sử dụng, xây dựng công trình không phép trên đất nông nghiệp. Kiểm soát tốt tình trạng san lấp, phân lô tự phát tại khu vực giáp ranh
- Nhiệm vụ 4: Triển khai xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2026 của xã; Rà soát các trường hợp sử dụng đất chưa phù hợp quy hoạch để báo cáo đề xuất điều chỉnh kịp thời.
- Nhiệm vụ 5: Tập trung triển khai bồi thường 02 hộ còn lại của đường tránh Đông, phối hợp với Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng tỉnh triển khai hoàn thiện đầu tư đoạn đầu tuyến. Công tác quản lý trật tự xây dựng được tăng cường, xử lý các trường hợp xây dựng trái phép.
3.4. An ninh quốc phòng
- Nhiệm vụ 01: Công tác triển khai thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 21/8/2023 của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy các cấp đối vối công tác quản lý, giáo dục đối tượng FULRO tại cộng đồng. Triển khai thực hiện tốt mô hình “Trở về đức tin, giữ bình yên thôn làng”.
- Nhiệm vụ 02: Công tác triển khai phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc sâu rộng đến địa bàn cơ sở; nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng, củng cố, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong phòng, chống tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự tại cơ sở. Đặc biệt chú ý, sớm tổ chức “Diễn đàn Công an xã lắng nghe ý kiến nhân dân”, nâng cao hiệu lực phục vụ của lực lượng Công an (hoàn thành trước 19/8/2025).
- Nhiệm vụ 03: Phối hợp với Công an tỉnh đảm bảo trật tự an toàn giao thông; gắn với triển khai đồng bộ các biện pháp, giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phấn đấu giảm cả 03 tiêu chí trên địa bàn xã (số vụ, số người chết và bị thương do tai nạn giao thông).
3.5. Triển khai nghị quyết 57 về KHCN, chuyển đổi số và đổi mới sáng tạo: Thành lập Ban Chỉ đạo và Xây dựng nghị quyết về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06 trên địa bàn.
3.6. Xây dựng cơ sở vật chất: 
- Nhiệm vụ 1: Xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất cho các trường trên địa bàn xã để chuẩn bị các điều kiện tốt nhất cho năm học 2025-2026.
- Nhiệm vụ 2: Đề xuất cấp uỷ, Hội đồng nhân dân xã đầu tư hệ thống loa phát thanh phục vụ cho công tác tuyên truyền Đại hội Đại biểu Đảng bộ xã Ia Hrú lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2025-2030. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện
Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, điều hành, triển khai thực hiện với sự nỗ lực, quyết tâm cao nhất, nhằm đảm bảo hoàn thành thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của 06 tháng cuối năm 2025.
Thường trực Hội đồng nhân dân xã, các Ban Hội đồng nhân dân xã, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân xã, đại biểu Hội đồng nhân dân xã giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, các tổ chức thành viên giám sát và động viên các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã.
Hội đồng nhân dân xã kêu gọi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang, các tầng lớp nhân dân trong xã phát huy truyền thống đoàn kết, tự lực tự cường, không ngừng đổi mới và sáng tạo, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của 06 tháng cuối năm 2025.
Điều 3. Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Ia Hrú khoá XIII - Kỳ họp thứ 2 thông qua ngày ...... tháng 8 năm 2025 và có hiệu lực thi hành kể từ khi thông qua./.
	Nơi nhận:                                                                      
· Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;
· Ủy ban nhân dân tỉnh;
· Sở Nội vụ;
· Đảng ủy xã;
· Thường trực HĐND xã;
· UBND xã;
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