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KỲ HỌP THỨ HAI KHÓA XIII, NHIỆM KỲ 2021 – 20261.
       Trên cơ sở các Báo cáo, tờ trình, Dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp thứ Hai; Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách; Ban Văn hóa – Xã hội xã đề nghị đại biểu nghiên cứu tập trung thảo luận  một số nội dung sau: 
     I. Về hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND, các ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND xã
      - Báo cáo tình hình hoạt động của Thường trực HDND và các ban HĐND 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025.
     - Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình kiểm tra giám sát năm 2024
     *Gợi ý
     - Đánh giá công tác vận hành của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND sau khi sát nhập và thực hiện chính quyền địa phương hai cấp.
[bookmark: _GoBack]    - Công tác triển khai hoạt động của Thường trực HĐND nhân dân, Các ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND sau sát nhập có những thuận lợi, khó khăn gì? Cần tập trung các giải pháp nào để nâng cao chất lượng hoạt động?
    II. Các báo cáo của UBND xã, trung tâm dịch vụ hành chính công
1. Kết quả triển khai thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2025
      -  Đại biểu có thống nhất với phần đánh giá về kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2025 mà UBND xã đã chỉ ra không? Kết quả giải quyết các thủ tục hành chính tại trung tâm dịch vụ hành chính công?
     -  Trong 6 tháng đầu năm 2025 còn tồn tại, hạn chế như: Công tác giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của một số phòng ban đơn vị còn chậm; Việc giải quyết hồ sơ trong lĩnh vực đất đai còn chậm, trễ hẹn là do Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai chậm xuất trích lục; Xã có diện tích rừng rộng, khó khăn trong tuần tra, kiểm soát, thiếu lực lượng chuyên trách, dẫn đến việc theo dõi, phát hiện và ngăn chặn, xử lý vi phạm còn hạn chế, thiếu tính thường xuyên và chủ động; Quy định về mức hỗ trợ cho hộ gia đình, cá nhân nhận khoán trồng bảo vệ rừng, điều kiện tổ nhưỡng khắc nghiệt đã ảnh hưởng đến việc thực hiện Kế hoạch trồng rừng.
      *Gợi ý
        Lĩnh vực kinh tế
     -  Với hạn chế nêu trên, các đại biểu có giải pháp nào để khắc phục thực hiện tốt hơn trong thời gian tới không? 
     - Các giải pháp để nâng cao chất lượng, hiệu quả phát triển nông nghiệp trên địa bàn xã?
      - Đối với việc thực hiện dự toán thu, chi ngân sách?
     -  Công tác quản lý nhà nước về đất đai?
     - Công tác giảm nghèo trên địa bàn hiện nay cần tập trung giải pháp nào?
     -  Việc giải ngân các nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia? Triển khai xây dựng nông thôn mới?
     Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội
     -Việc triển khai nghị quyết 57 về khoa học công nghệ, chuyển đổi số trong thời gian qua trên địa bàn xã. Hoạt động trung tâm dịch vụ hành chính công có những khó khăn, vướng mắc gì, đề xuất để nâng cao chất lượng.
   - Giải quyết việc làm cho người lao động trong độ tuổi?
   - Việc triển khai, thực hiện để đạt chỉ tiêu người dân tham gia BHYT, BHXH?
       Lĩnh vực nội chính
     - Tồn tại trong báo cáo 6 tháng về công tác giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của một số phòng, ban, đơn vị còn chậm đề nghị các phòng, ban phân tích nguyên nhân và đề xuất các giải pháp để khắc phục trong thời gian tới.
      - Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đến nhân dân, công tác phối hợp năm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tuần tra kiểm soát địa bàn trong thời gian tới
      2. Phương hướng phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2025
      Cần xem xét từng chỉ tiêu về kinh tế, văn hóa, xã hội và giải pháp trong 6 tháng cuối năm 2025
     Đây là các chỉ tiêu tỉnh đã giao cho xã phải thực hiện trong 6 tháng cuối năm vì vậy đại biểu cần tập trung thảo luận nhiệm vụ, giải pháp. Ngoài các giải pháp đã nêu trong báo cáo thì xã cần tập trung những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu, then chốt nào? Nhằm tăng trưởng kinh tế và đạt các chỉ tiêu trong 6 tháng cuối năm 2025.
      III. Xem xét các dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp
      * Gợi ý
     - Các dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp đã hợp lý chưa? Có phù hợp với tình hình thực tế hiện nay không?
     - Có tính khả thi trong quá trình triển khai thực hiện? Cần thêm, bớt nội dung nào trong Nghị quyết
  - Trong tình hình hiện nay có cần ban hành thêm nghị quyết nào để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của xã?
      * Đề nghị các dại biểu tập trung thảo luận để đưa ra phương hướng giải quyết tốt nhất trong thời gian tới. Những vấn đề còn nhiều ý kiến khác nhau cần nêu rõ để chủ tọa kỳ họp làm cơ sở lấy ý kiến biểu quyết chung tại hội trường.
     * Đề nghị Tổ trưởng các tổ đại biểu HĐND xã: phân công cho đại biểu của tổ mình chuẩn bị nội dung thảo luận, nội dung chất vấn tại kỳ họp. Tối thiểu mỗi tổ phải có ít nhất từ 01 đến 02 nội dung.
                                          Xin trân trọng cảm ơn!
        
    

